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第２５期第９回（令和２年度第２回）公民館運営審議会 会議録 
開催日時 令和２年６月２４日（水） 午後２時～４時 
開催場所 南街公民館 ２０２集会室 
委員 （出席者） 佐々木会長、山﨑副会長、雨宮委員、津嶋委員、 

若野委員、塚﨑委員、新井委員、柳澤委員、豊田委員、 
井上委員、木戸岡委員 

（欠席者） なし 
※役職者以外は、名簿記載順 

職員 小俣社会教育部長、佐伯中央公民館長、富田中央公民館事業係長、佐
野南街公民館長、森田狭山公民館長、中里蔵敷公民館長、三宅上北台
公民館長 

傍聴者 １名 
会議次第 １ 報告事項 

（１）新型コロナウイルス感染症の影響と公民館の対応について 
（２）令和２年度当初予算の概要について 
（３）公民館に関わる東大和市の各種計画と具体的な取組について 
（４）５０周年事業について 

配布資料 資料１「公民館に関わる各種計画文」 
資料２「公民館に関わる東大和市の各種計画と具体的な取組」 

資料３「令和２年度事業計画案 平成３１年度事業計画 平成３０
年度事業報告」 

開会前 
事務局 

＜委嘱状交付＞ 
新たに、公民館審議会委員を委嘱する、雨宮委員、井上委員に委嘱

状を交付いたします。 
＜資料配布＞ 
つづきまして、本日の会議資料の確認をさせていただきます。 
事務局からのご連絡は以上でございます。 

会議の要旨 報告事項の４件 
会長 審議に入る前に、傍聴の許可願をいただいておりますので、お諮り

いたします。許可してもよろしいでしょうか。 
委員 異議なし。 
会長 それでは傍聴を許可したいと思います。ご入室ください。 
会長 それでは、報告事項１「新型コロナウイルス感染症の影響と公民館

の対応について」説明をお願いします。 
佐伯館長 公民館は、令和２年３月５日から５月３１日まで休館し、利用の自

粛をお願いさせていただきました。６月２日火曜日からは、利用条件
として「東大和市立公民館の利用について」を設定し利用再開しまし
た。 

また、厚生労働省が新しい生活様式の実践例に沿って利用人数を制
限しております。 

会長 説明が終わりました。ご意見がありましたら、ご発言をお願いしま
す。 

委員 公民館利用時に配布される名簿等の紙を両面印刷等で減らせない
でしょうか。 

佐伯館長 利用名簿につきましては、個人情報保護という観点で取り扱う必要
がありますが、利用グループの負担にならないよう検討します。 

委員 人数制限は、利用グループの事情があっても範囲内でということで
しょうか。 
また、集会所等の同様でしょうか。 
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佐伯館長 人数制限については、徹底していただきたいと思っています。 
また、集会所等については、所管が地域振興課となりますが、施設

ごとに違いがでないように同じルールで運用するようお伝えします。 
委員 必ずマスク着用とありますが、忘れた方に配布することは検討して

いますか。 
佐伯館長 公民館では、利用者の方に用意はしておりませんので、ご利用いた

だけません。 
委員 例えば、利用グループ内で予備を用意しておく等、アドバイスして

はどうでしょうか。 
佐伯館長 委員からのお話のように、利用グループで対応いただければと思い

ます。 
会長 続いて、報告事項２「令和２年度当初予算の概要について」説明を

お願いします。 
佐伯館長 「令和２年度 社会教育部関係予算資料」を説明します。 
会長 説明が終わりました。ご意見がありましたら、ご発言をお願いしま

す。 
委員 特に意見なし 
会長 続いて、報告事項３「公民館に関わる東大和市の各種計画と具体的

な取組について」説明をお願いします。 
佐伯館長 資料１「公民館に関わる各種計画文」、資料２「公民館に関わる東

大和市の各種計画と具体的な取組」を説明します。 
会長 説明が終わりました。ご意見がありましたら、ご発言をお願いしま

す。 
委員 資料２「公民館に関わる東大和市の各種計画と具体的な取組」に

ある有料広告の拡大とは、具体的にどういうものでしょうか。 
佐伯館長 有料広告の拡大は、市の第五次行政改革大綱の推進計画の中で示

されている項目です。 

公民館では、「こうみんかんだより」の中に有料で企業広告のスペ
ースを設けられないか検討するということです。 

ただし、限られた誌面では難しいと考えており、所管する行政管
理課の調査にも、そのように回答しています。 

会長 続いて、お願いします 
佐伯館長 資料３「令和２年度事業計画案 平成３１年度事業計画 平成３０

年度事業報告」に基づき、五館合同事業について説明します。 
富田係長 令和２年度の中央公民館事業について説明します。 
会長 ここまでの説明でご意見がありましたら、ご発言をお願いします。 
委員 夏の遊空間は、人数制限があると難しいと思いますが、どのように

考えていますか。 
富田係長 新型コロナウイルスがどのようになるかわからない状況ですので、

人数制限の範囲内でできることをやるという形にならざるを得ない
と考えています。 

会長 続いて、南街公民館をお願いします。 
佐野館長 令和２年度の南街公民館事業について説明します。 
会長 説明が終わりました。ご意見がありましたら、ご発言をお願いしま

す。 
委員 特に意見なし 
会長 続いて、狭山公民館をお願いします。 
森田館長 令和２年度の狭山公民館事業について説明します。 
会長 説明が終わりました。ご意見がありましたら、ご発言をお願いしま
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す。 
委員 他館でも同様かと思いますが、利用連主催の事業、例えば、親睦事

業や館外研修等の実施は、どのように考えていますか。 
森田館長 基本的には、利用連が決めていただくことになります。 

利用制限の中でどのようなことができるかご提案はできますが、延
期や規模縮小等を模索しながら決めることになります。 

委員 事業計画で廃止となっているのは、いつ決められたのですか。 
森田館長 昨年の１０月の予算編成時期になります。予算を削減しなければな

らずやむなく廃止と決定しています。 
会長 続いて、蔵敷公民館をお願いします。 
中里館長 令和２年度の蔵敷公民館事業について説明します。 
会長 説明が終わりました。ご意見がありましたら、ご発言をお願いしま

す。 
委員 蔵敷公民館では、多くの事業を計画されていますが、中止等は検討

されなかったのでしょうか。 
中里館長 できるだけ実施に向けて努力したいと思っています。 
会長 続いて、上北台公民館をお願いします。 
三宅館長 令和２年度の上北台公民館事業について説明します。 
会長 説明が終わりました。ご意見がありましたら、ご発言をお願いしま

す。 
委員 意見なし 
会長 他にご意見はありますか。 
委員 ヒガシヤマト未来大学について、説明をお願いします。 
佐伯館長 昨年度までは各館単位で事業を実施していましたが、予算の関係も

あり、中央公民館で一括計上した経緯があります。 
現時点では、新しい学長の下、「民泊」「パパ友」「観光」という３

つのテーマで活動したいと考えているようですが、具体的な内容はま
だ決まっていません。 

委員 各館の利用連の活動については、どのような方向性で進めていくの
でしょうか。 

佐伯館長 各館の利用連の事情があると思いますが、それぞれでご判断いただ
ければと考えています。 

会長 続いて、報告事項４「５０周年事業について」説明をお願いします。 
佐伯館長 現状の経過報告になります。 

こうみんかんだよりで実行委員を募集していますが、今のところ、
新規の応募はいない状況です。 
新型コロナウイルスの感染状況もあり、今後の展開をどうしてい

くかの打合せもできない状況です。 
会長 説明が終わりました。ご意見がありましたら、ご発言をお願いしま

す。 
委員 意見なし 
委員 都公連の委員部会について報告します。 
副会長 本日はありがとうございました。 
会長 これをもちまして、本日の会議を閉会いたします。 

お疲れ様でした。 
 


